

NAŠ OBČAN CIRIL STANIČ PIŠE

O barjanskem odlagališču smeti danes in jutri

Osrednje odlagališče smeti za vso Ljubljano leži med Malim grabnom oziroma Cesto dveh cesarjev in Curnovcem.

S tem, da smo rešili vse druge dele mesta od človeka spremljajoče nesnage, smo na to centralno odlagališče preusmerili poleg smeti tudi vsemogoče druge odpadke, ki se nabirajo po mestu in v njegovi bližini. Temu primerno se odlagališče polni in seveda tudi širi ter zahteva potrebam primerno tehnično in strokovno spremljavo.

vsak dan. Stroji delajo v dveh izmenah in tudi čez delavnik.

Težki tovornjaki, ki odvažajo zemljo in odpadni material, se na neutrjenih in razmočenih površinah udarajo. Zato jih je treba usmerjati na določene površine in tako se staro obrobje smeti smiselno prekriva in zaključuje.

Od višine 8–10 metrov je treba speljati brežino v blagem naklonu na nivoletno ostalega barja. Le tako bomo iz še deloma

Te površine moramo potrebam primerno zavarovati pred poplavami, moramo jih dvigovati nad talno vodo, da bodo omogočale več kmetijskega pridelka.

Zato bi bilo pravilno, da se del sredstev, ki jih imamo v republiškem merilu za melioracijo zemljišč, nameni tudi za novo sistemsko reševanje Ljubljanskega barja.

Tudi sicer moramo dojeti, da se mesto širi že preko Curnovca, vse do nove avtoceste. Zato bomo morali novo odlagališče

smeti in drugih odpadkov na Barju tako dobro zavarovati, da ne bodo ovira za nadaljnjo stanovanjsko gradnjo južno od Malega grabna in na obeh straneh Ljubljane.

Misliti bo treba tudi na nove mostove južno od avtoceste nekje pri Mokarju in pod Lipami.

Če bomo pogojevali razvoj Ljubljane tudi v to smer, bomo smiselno in zelo koristno zavarovali dobre kmetijske obdelovalne površine na severnem delu Ljubljane.

Krajevne skupnosti Kolezija, Trnovo, Murgle, Rakova Jelša, Zeleni log, Barje, Krim, Bonifacija, ki so bile do sedaj več ali manj ogrožene zaradi sedaj slabše ureditve odlagališča smeti, pričakujejo, da bo sedaj stanje še boljše, tako da bodo novi stanovanjci ob južnem delu Ljubljane zadovoljni in povsem zavarovani od dima in smradu iz starega in novega odlagališča smeti. CIRIL STANIČ



Ob tako veliki količini raznovrstnih smeti fekalnega, industrijskega, organskega, kemijskega in drugih izvorov, je zelo težko vse te odpadke sprosti spraviti, prekriti, prebrati in tudi tako dobro zavarovati, da ne širijo smradu, prahu in dima v neposredno bližnjo in daljnjo okolico.

Ne glede na to, da so na odlagališču že izkopane jame za odpadke, ki se jih mora takoj globoko zakopati, se zdi, da se širi smrad in dim, seveda če kdo namerno kaj zažge. Na odlagališču je sicer trajen nadzor, toda posamezniki še vedno kljub prepovedi brskajo po svežih smeteh in iščejo kaj koristnega.

Pravilno bi bilo, da bi vse navožene smeti vsaj na grobo prebrali. Če bi pobrali vse papirnate odpadke, bi imela družba verjetno precejšnjo korist.

Na odlagališču je delo sedaj tako organizirano, da posamezni sloj smeti v debelini približno 2 metrov prekrijejo s tanjšim slojem zemlje ali z odpadnim gradbenim materialom. Na ta način smeti takoj zavarujejo in onemogočijo širjenje značilnega smradu. Delo na odlagališču je v glavnem mehanizirano. Vse dovožene smeti buldožer takoj planira v slojih, tlači, mečka in drobi.

Velike težave nastajajo ob slabem vremenu, ko buldožer ne more tlačiti in prerivati smeti, ker se na razmočenih in neutrjenih smeteh, zemlji ali ilovici udara.

Smeti dovažajo neprestano in to ves in

neurejenega kupa ustvarili položen hrib, ki bo imel povsem naravne oblike in ki se bo vklopil v ostalo že dokaj pogozdeno okolico.

Kasneje dovožene kupe zemlje in materiala se mora smiselno preriniti tako, da se bo ustvarila čim bolj vodoravna površina. Vsekakor bomo morali v Ljubljani dojeti, da bomo rabili za gospodarno in kulturno spravljanje smeti več sredstev, saj bi morala že sedaj delati na deponiji še ena skupina strojnikov s primerno mehanizacijo, ki bi skrbela, da se staro deponijo lepo zaključijo ter dokončno uredi za smotrno, kmetijsko, gozdno, gospodarsko ali rekreacijsko uporabo.

V bodoče bomo morali ukrepati v merilu mesta, da se bo ves gradbeni material in zemljo odvažalo izključno na Barje in bomo ob južni strani Curnovca lahko začeli urejati povsem nov del Ljubljanskega barja.

Narajane so že obširne študije in načrti za čim bolj smotrni način dvigovanja sedanje poplavne površine barja. Imamo načrte za novo dovozno pot na novo smetišče in za most preko Curnovca.

Ob ugotovitvi, da bomo morali nekaj let delati na dveh odlagališčih, da bo treba zgraditi dovozno pot za težki tovor in še most preko Curnovca, moramo računati na izredne stroške, ki jih bo moralo zbrati Komunalno podjetje »Ljubljana« TOZD Javna higiena. V zadnjih letih smo začeli smotrnejše izrabljati barjanske površine.

V ZIHERLOVI ULICI

Voda je bila okužena

V prejšnji številki našega glasila smo pisali o izgradnji soseske Trnovo. Prvi niz blokov ob Zihherlovi ulici je že vseljen. In kot ste lahko razbrali iz dnevnega časopisja, so se le-ti stanovanjci kaj kmalu znašli v docela nepričakovanih težavah. Pitna voda v teh novih blokih je bila okužena, precej stanovalcev je moralo iskati pomoč celo v bolnišnici. Nekaj dni oskrbe z vodo, zaradi nujnega analiziranja vode in odprave vzrokov, ki so okužbo povzročili, ni bilo. V tem času je stanovalce z vodo oskrbovalo gasilsko društvo iz Trnovega. Skupaj z občinskim štabom za civilno zaščito je ukrepal hitro in učinkovito.

Analiza vode, ki so jo vzeli v preiskavo, je pokazala, da je bila voda oporečna. Prav tako so v blatu obolelih našli tudi bakterijo grize, ki povzroča krče v trebuhu, močno bruhanje in drisko.

Čeprav je s pitno vodo z današnjim dnem vse v redu, bo potrebno še nekaj časa jemati vzorce pitne vode, da se ne bi obolenje ponovilo. Vodo bodo kontrolirali tudi tedaj, ko bo koncentracija klora pojenjala, saj je po podatkih zdravstvenih služb bilo, tako zaenkrat kaže, vse vodovodno omrežje na tem območju Trnovega močno onesnaženo. Poleg tega pa je bila tehnična zasnova vodnega rezervoarja slabo izvedena, saj po zdravi pameti ni dopustno, da bi bila posoda za fekalne odplake in vodni rezervoar na istem nivoju.

Končno sodbo o krivcu bo izreklo sodišče, ki je zadevo že dobilo v obravnavo. Za zdaj je težko reči, kdo izmed odgovornih za izvedbo vodovodnega omrežja na Zihherlovi ulici je prvi dovolil, da je prišlo do tako hude tehnične napake in kasneje do zastrupitve z vodo.